CEBIRSEL IFADELER

D ©

Asagidakilerden hangisi
3x% — 6xy + 3y2

T S b cebirsel ifadesinin garpanlarindan biridir?
y birim A) 3x B)y —x
X birimI C)x+y D) 3y*

Klp seklindeki kutunun tim yUzlerine sekildeki
gibi esit buyUkllkte seritler yapistiriliyor ve se-
ritler disinda kalan tggen bigimindeki bolgeler
boyaniyor.

Buna gore, boyanan boélgenin alanini
birimkare cinsinden gosteren cebirsel
ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 6y? — 6xy + 3x°
B) 3y? — 6xy + 6x°
C) 6y? — 6xy — 3x?
D) 3y2 — B6xy — x>
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Asagida dikdortgen seklindeki A, B, C kartonlarinin her birinden dérder adet verilmistir.

2x cm A 2x cm B 2x cm C

4x cm 2x.cm X cm

Bu kartonlarin kenarlar ¢akistirilarak iki tane kare prizma olusturuluyor. Bu prizmalardan biri asagida
verilmistir.
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Kartonlarin tamami kullanildigina goére diger prizmanin yiizey alani ka¢ santimetrekaredir?

C

A) 16x? B) 26x2 C) 32x? D) 40x?
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Dik liggenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotentis denir.
Bir dik Giggende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipoteniisiin uzunlugunun karesine

o

esittir.
A
c b a’+c?=b?
B a C
Geometri tahtasi, bir zeminin Gzerine esit araliklarla yerlestirilmis civilerden olusur
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Sekil | Sekil 1l

Sekil I'deki geometri tahtasinda olusturulan karenin alani 4x“ + 8x + 4 birimkaredir
Bu geometri tahtasinda Sekil II’deki gibi olusturulan liggenin ¢evre uzunlugu x cinsinden kag

birimdir?
B) 14x + 14
D) 12(x + 1)

A) 12x + 12
C)12V2x+12v2
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Kenarlarinin uzunluklari x metre ve 2x metre olan dikdortgen seklindeki oyun parkinin plani
Sekil I'de verilmistir. Bu oyun parkinin kenarlari 2’ser metre uzatilarak Sekil ['deki gibi dikdértgen

biciminde bir oyun parki planlanmistir.
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o | Oyun Oyun Pafarkl
Parki ;

X | 2m
Sekil | Sekil Il

Buna gore Sekil I'deki oyun parkinin alaninin Sekil I'deki oyun parkinin alanindan ka¢ metre-
kare fazla oldugunu veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 6x + 4 B) 6x + 6
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C) 3x + 2

D) 3x + 4

Asagida gevresinin uzunlugu (2x + 2) m olan dikdértgenlerden yeterli sayida verilmigtir.

Bu dikdortgenler [AB] boyunca sirasiyla dnce uzun kenari sonra kisa kenari Uzerine aralarinda bos-
luk kalmayacak sekilde asagidaki gibi yerlestirilmistir. Uzun kenari Uzerine yerlestirilen ilk dikdortge-
nin bir kdsesi A noktasi ile kisa kenari Uzerine yerlestirilen son dikdortgenin bir kdsesi B noktasi ile

cakisiktir.
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Bu dikdortgenler (x + 1) kez kisa kenari lizerine yerlestirildigine gore [AB]’nin uzunlugunu
metre cinsinden veren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) X% + X+ 2 B) 2x?

+ 1 C) x?

+ 1

D) x? + 2x + 1




Kare seklindeki bos bir panoya kare seklindeki ti¢ es mavi karton, késegenleri panonun kdsegeni ile
cakisacak sekilde asagidaki gibi yerlestirilmigtir.

Mavi

1cm

Mavi

1cm

Mavi

Panoda bos birakilan bdlgelerin alanlari toplami 6x° + 36x + 54 santimetrekaredir. Kartonlarin iist
Uste gelen bdlgelerinin her biri, alanlari 1 cm? olan karesel bdlgelerdir.

Buna gore panonun ¢evresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 12x + 40 B) 12x + 36 C)12x + 32 D) 12x + 28
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Kare seklindeki bir arsada kenar uzunlugu x m olan kare seklinde bir bolge spor sahasi, kenar
uzunlugu y m olan kare seklinde bir bolge de ¢cay bahgesi olarak asagidaki gibi planlanmigstir. Kalan
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bdlgeler ise cocuk parki olarak ayriimistir.

Spor Cocuk

Sahasi Parki

ym

X m
Cay
Cocuk Bahcesi
Parki

Buna gore ¢ocuk parki olarak ayrilan bolgelerin alanlari toplamini metrekare cinsinden veren

cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?
A) xy B) 2xy C) 3xy D) 4xy
2 ©)
Kare seklindeki bir kagidin bir yizi asagidaki gibi sekiz es beyaz bdlgeye ve dort es mavi bolgeye
ayrilmistir.
Mavi Mavi
Mavi Mavi

Beyaz bolgelerden her biri, alani (4x2 +8x +4) cm? olan karesel bdlgelerdir.
Buna gore mavi bolgelerden birinin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade

asagidakilerden hangisidir?
A) B(x + 1)° B) 8(x + 1) C) 4(x + 2)° D) 2(x + 2)°




